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Izele, isehafini, aginanto
Ncokola ngeebhotﬂe ezisetafileni katitshala.
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20 Jf‘:’a _ Faka imibala ubonise ukuba |ungo|(cnoni ulwelo o|usgjogini.

Isehafini Akukho nto

—2 —2{ — 2

Zoba ezakho ijjagi. Zoba iﬂcgi ezifanago ezi-3. ]‘:qui nganye ithatha umthamo
ongcngeehtho ezi-L,.. Zifake umbala ubonise ukuba isikhongozeh:

Isehafini Aﬂinonto

YeHiPhi ibhotile enomthamo

. omninzi?
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Mangdphi qmacephe afunekQHO ukuze azalise ikomitgi? Fakela umbala.

Icepl'\e e|in3e
\haizqhscj kangaka

ikomitHi.
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UMakhulu usebenzisa iikomittji ezi-2 zobisi xa esenza iPudini. Ukuba

ir‘esiphi Hakhe uHiPhinda kabini, uza kusebenzisa ubisi o|un9<:|(c1nqni'.7
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Kuho ilekese ezingqmc—[..Q ebhokisini.
Zingqphi ezifih|qke|e307

Kukho amaso angqmo—5o ebhokisini.
qugqphi qfih|o|<e|e30?

Kukho iilekese ezingqmq -18 ebhokisini.
Zingqphi ezifih|qke|e307

Kukho amaso ali-lO0 ebhokisini.
Mangqphi af\i|'1|qke|ego?

UI(l'\CIWlJleZG kongokanqni UI(WGI'\ZCI OkU?

Isikhongozeh ngosinge sineebloko ezili-10. Zingaphi iibloko ezikhogo?
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/'; ‘t‘ Hiela i iintyatya ambo. Zenzele owakho umfanekiso. Bhala i
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ezih|e|iwe30. Siza kuthini isihloko sakho?

Zoba umfoneiso obonisa iintldatgambo zakho

Isikhokelo:

Phendula le mibuzo ilandelayo:

Zingaphi iintyatyambo ezimsobo ezikhoyo?

Zingaphi iintyatyambo ezibomvu ezikhoyo?

Zingaphi iintyatyambo eziluhlaza ezikhoyo?

Zingaphi iintyatyambo ezipinki ezikhoyo?

Zingaphi iintyatyambo ezimthubi ezikhoyo?

Ngowuphi umbala wentyatyambo othandwa kakhulu?
Ngowuphi umbala wentyatyambo ongathandwa kakhulu?

Wena uthanda owuphi umbala wentﬂatgamloo?
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luhlaza

ZUbQ

Pinki + zuba +
luhlaza L or‘ery'i +
bomvu + luhlaza +

Thdtiso amakhadi nezibalo ezichanekﬂeHO. Krwela umgca osuka kwisibalo uye kwikhadi e|ichoneki|eso.
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2{’}\ : Yenza umfanekiso ubonise ukuba uMbali uneebloko ezingqma-52 aze uZander abe nezingamq-3b.
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Tibhola, iibhokisi neesilinda

LQ magama qngokunceda:

iibhokisi

Usakhumbula ukuba iibhola
zeziPhi ezi milo?

iisilinda
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iibhola

iisilinda

A Ufuna ukufaka isipho sikamama wakho somhla wokuzalwa kwesi
. sikhongoze|o. Kufuneka uchazele unovenkile ukuba ufuna ntoni.

Ungqﬂichaza Qjani?
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'i ikq, qegqe.e uze wakhe

ngeemilo ezmgu-3D

Utitshala uza kuwenza kuntje nani lo

msetHenzqnq ukuze abone ukuba ezi zinto
zi3c1|'1|q|o na:

* Tbhokisi Phezu kwebhokisi.
* Tbhola Phezu kwebhokisi.
&+ Tbhola phezu kwebhola.

*  Tibhokisi ezimbini Phezu kwebhokisi enye.

Tibhokisi, iibhola neesilinda zingqqengclebka okonﬂe zitHiloihke. Utitshala wakho uza
A kukunika ezi zinto zi|anc|e|030 ukuze ubone ukuba ziﬁaqengclebkq okqnge zi30t3i5i|ika
, F na. Nakugqibo ukwenza lo msetHenzonc xela ukuba into nganye igoolenqueka okonﬂe

. . e thngeh kwimqgczini imifanekiso Hezint,o eziqengcle|ekqtjo okqnﬂe ezitﬂibihkcﬂo

uze uzincamathelise cphq.

iﬂaqengclebka iﬂdtﬂibihka
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Utitshala wakho ukunike iibloko ukuze uzakhele incochoHL
: Wena nomhlobo wakho nlgcllloe ekubeni nakhe eyenu
O , , |ncoc|'103| ngeelohokm ngeebhok: nangeesﬂmclq Nantsi |nto

Uza kufuna oku:
Tibhokisi zematshisi.

Uza kwenza oku:
Zama ukuba wakhe isakhiwo seebhokisi

zematshisi siphdkame kangqngoko

kunokwenzeka kodwa ungqgisebenzisi i9|u.
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Okunge ukudn_isq-
nokuthabatha O—75

Dibanisa amanani akwibloko nganye uze ubhale imPendu|o.
N/ N
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‘5##;,“” -8\ Dibanisa usebenzise eﬁakho indlela.

52 + 2| N ((L3+28 ™

=198+ | | | = |99

|- B - IEX - I

521 + |IL ] +

;'1‘ = Ukudibanisa.

L1+10 = L +10 = 71 +10 =

Ama-36 adibene nomd-2[.. enza

Zoba umfanekiso obonisa imPencIulo Hakho.
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Thabatha:
y 65-23 712-29

Thabatha.
bl-10 = L2-10 = 37-10 =

Zoloa umfanekiso ubonise ukubc UPGIGSG ebenamapetgu ongama—bQ waze wc1|ch|e|(e|wq ngamc—2|.

qugqphi amapetyu qshiﬁekﬂeﬁo? L
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Ndine-lIOOc. Utata undiphe ama-50c¢
ngaPhezu|u. Ndinamalini ngoku? Zoba

umfanekiso ubonise imPencIu|o quho.

Ndine-170c. Nclitl'\enge ilekese ezixabisa
i-lI00Oc¢. Ndinamalini eshiUekﬂeHo? Zoba

umfanekiso ubonise imPendu|o Hckho.

12 3F 14

15

Ii7

18

9" 20

29



o 2 3 L 5 7 8 9 10



Ubhuti wam une-RIOO. Mna ndinama-R50 aze udade wethu omncinci abe nama-R20. Sinamalini
iﬂonke'.7

Bendine-160 leerandi. Ndaze ndcthengc incwadi exabise ama-50 eerand.. Ndishigeke|we Himchni?
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Twotshi isibonisa ixesha.
Usiba olude lusibonisa iiﬂur‘e.
Usiba olufutshane lusibonisa imizuzu.

Aphd sibala imizuzu ngezichu.
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UHQ xesha |iphi Ugoduko xesha Isidlo songokuna
esikolweni? |iP|'\i'? usitgc ngabdni ixesha?
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Usiba olude lusibonisa ukuba yimizuzu eli-15.
Sithi ngumkhono emva kwentsimbi Hesithqt.hu.
Sithi yimizuzu elishumi elinesihlanu emva kwegur‘e Hesithathu.
Imizuzu elishumi elinesihlanu i|in9c1no nekota yemizuzu engamqshumi

amathandathu (iﬂure enHe].

Usiba olufutshane lusibonisa

Usiba olude lusibonisa ukuba

Sithi ixesha

siba olufutshane lusibonisa

Usiba olude lusibonisa ukuba

Sithi ixesha

[siba olufutshane lusibonisa

Usiba olude lusibonisa ukuba

Sithi ixesha
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Usiba olufutshane lusibonisa

Usiba olude lusibonisa ukuba

Sithi ixesha

Licala emva kweﬂethobq.

Ngumkhono emva I(WGHGSibhOZO kUSGSG. Ngumkhono emvd kwegesibhozo ebusuku.

@
_
A

Teccl’\er:
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Imizuzu neeyure

. > Neokola ngewotshi.
P

Tkota 3esi—3

Usiba olufutshane lumi
Usiba olude lumi

phambi kokuba usiba olude lube kwi-12.
Sithiyi phambi
Usiba olufutshane lumi
Usiba olude lumi

phambi kokuba usiba olude lube kwi-12.
Sithi yi phambi
Usiba olufutshane lumi
Usiba olude lumi

phambi kokuba usiba olude lube kwi-12.
Sithiyi phambi
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Usiba olufutshane lumi

Usiba olude lumi

Phqmbi kokuba usiba olude lube kwi-12.

Phqmbi

Ngamashumi amabini

Phombi kwegesithothu.

Lishumi elinesibini Pl‘\ombi

kwel:jeshui elinesibini.

Lishumi elinesithathu Phombi

kweﬂesixhenxe.
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Ndlneengxowq ezi-3 ‘,__7- », <
ezineelekese ezi-2 i inye. NV

3X2=06

Oku ndingakubhala ngolu hlobo
2+ 2+ 2=bokan3e

G Ndlneengxowa ezi- 3
Ak ezmee|e|(ese ezi- 5 kUZO

Oku ndingakubhoh
ngolu hlobo
5+5+5=15
okanﬂe 3X5=15

>0
T

Jongo iingxowa ezineelekese:

* Bhalaisibalo sokuphinclo-f)hindo

Isivakalisi: cmac[e|c: ama-L, ezibini
Isibalo sokudibanisa: 2 + 2 + 2 + 2 =
Isibalo sokuphindq—Phindq: L X2=

Ingxowq nganye ineelekese ezi-5.

Isivakalisi:

* Bhala isivakalisi sesibalo ngqsinae.

"‘ P . Bhala isibalo sokudibanisa.

Isibalo sokudibanisa:

Isibalo sokuphindo - Phinclq:

=28

Ingxowc: nganye ineelekese ezi-2.

Tsivakalisi:

Isibalo sokudibanisa:

Isibalo sokuphindd - Phindcz

Ingxowa nganye ineelekese ezi-2.

Isivakalisi:

Isibalo sokudibanisa:

Isibalo sokuphinclc—lohinda:

7 8 9 10



Tsivakalisi: omao[e|c| asi-1 ezi—[,.

Isibalo sokudibanisa:
L+L+L+L+L+L+[=28

Tsivakalisi:

Isibalo sokudibanisa:

Isibalo sokuphindc—Phindo:

Isibalo sokuphlndc thdq T XL =28

Isivakalisi:

Tsivakalisi:

ISIbCIIO SOkUdIL’)GnISG

Isibalo sokudibanisa:

Tsolo sokuphindo-phinda:

Isibalo sokuphindc—Phindq:

qubezek: le thetdilohﬂe Bokuphindq—lohincla.
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6

20

X
2
i
S

50

Ndineebhokisi ezintlanu
ezineemafini ezimbini inﬂe.
Zingqphi iimafini endinazo

zizonke? zizonke?

Ndineebhokisi ezine

e2|nee|(e3|ko na e2|nt|qnu |n3e.

ZInSGPl’\I |||(e3|kqna encllnozo

endinawo ewonke? A

Ndineebhokisi ezintathu
ezinamafetshu amane inHe.

qugaphi amafetshu .~ -

12 3F 14

15

i7 I8

9" 20
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Phinda-phind

Unaqwo o|un3e luneenzwane ezi-5. Isandla esinﬁe sineminwe emi-9.

Tkota 3esi—3

Zingaphi iinzwane zizonke? Mingdphi iminwe iﬂonke?

B qu bezela:

X = X =
Tinzwane Iinﬂowo Iminwe Tzandla
kunﬂqwo o|un3e kwisandla esinﬂe

X X =
Tinzwane Iinﬂqwo Iminwe Izandla

kunﬂawo o|un3e kwisandla esinHe

X X =

") Tinzwane Iingawo Iminwe Tzandla

kungcwo o|un3e kwisandla esinHe

X X =

) Iinzwane Iinﬂowo Iminwe Tzandla

kunﬂawo o|un3e kwisandla esinﬂe
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| Clclibezek::

S 1) 15

L5 LO

amc-api|e iibhanana
ibhanana oma-aPi|e
_,1..?_.'-'  qubezek::
15% 5= D% 5 —
Y ; ey s
= 50 + 25
=75
1L X & = I3 X &5 =
= S X Sl
= X + X X X
= + +
12 18 1L 1S 7 18 19 20
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Zonke iintaka
zinomanqinq ama-2.

Tkota 3esi—3

Zonke iintaka
zinqmcphiko ama-2.

J
M“”SGPH amangjna akulo Mangqphi amaPhiko akulo
mfanekiso ewonke? mfanekiso ewonke?
Jongd emfanekisweni uze ugclibeze|e oku ku|qncle|c130.
am0hobe >< — >< —
} Inani Amqnqinq Inani Amqphiko
lamahobe entaka nganye lamahobe entaka nganye
amadada
X = X =
Tnani Amqnclinq Tnani AmaPhiko
IQmGCIGCICI ent,qkq ngqnﬂe |GmQC|QC|Q entQka ngqnlje

g, = Gqibezela:
e T
8 | 16

e\ Gigbezela

5 X 6 6 = omo—api|e L X ‘ ‘ = iibhanana

ibhanana 7T X i i

((

ama—aPi|e

I 2§

Lo® b 8 9

@




12X 2=

g
- HE < [+
- <2 +Bxe | -1 <[]+ Jx

=20 + 4 - +
S _

F!?u 24+2+2+2=8

Oanﬂe

eseesei0e .

Zoba iinkwenkwezi ezi-2 |(wiﬂe3i nganye.
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Usiba olufutshane ludlule rlje kancinci ku-I.

Usiba olude lumi kwimizuzu elishumi elinesihlanu.

Tkota 3esi—3

Sithi ngumkhono emva kweaokuoldq.
Sithetha ukuba Ejikota Yeyure (imizuzu e|i-|5)

emva kwesure HOkqu |G.

Usiba olufutshane ludlule r3je

Usiba olude lumi kwimizuzu e

Sithi emva
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Umkhono Phambi

Ncokola ngewotshi.

Usiba olufutshane luphambi kwesithathu.

Usiba olude lumi kwimizuzu engamashumi amane anesihlanu.
Sithi ngumkhono phambi kweyesithathu.
Sithetha ukuba yikota yeyure (imizuzu eli-15)
phambi kweyure yesithathu.

Usiba olufutshane |uPhqm|oi

Usiba olude lumi kwimizuzu e

Sithi ngu Phqmloi

Zoba usiba olude kunHe nosiba olufutshane.

Ngumkhono Phomloi kweﬂesi—[... Ngumkhono Phomloi kweHesi—8.
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Ixesha |i30hqmba

Tkota 3esi—3

Iigur‘e ezi-2 IiHure ezi-2

/ Igur‘e e-| \

U

2 8

L5 o 7 8 9 |0




Bala iigur‘e.

ZingaPhi iit.jur‘e ukusuka kwintsimbi Hesi—[.. ukuaq kwintsimbi 3esi—7’.7
Zingaphi iiﬂur'e ukusuka kwintsimbi 3esi—8 ukUHd kwintsimbi 3e—|2?

ZingaPhi iigur‘e ukusuka kwintsimbi 30ku—| ukugq kwintsimbi 3esi—8?

ZingaPhi iiaur‘e ukusuka kwintsimbi 3esi—5 UkUHG kwintsimbi 3e—|0?

Zingapl'\i iiﬂur‘e ukusuka kwintsimbi 3esi—2 ukugd kwintsimbi 3e—||?

Zoba umfanekiso.

UBongi uye kwikhaﬂa lomhlobo wakhe ngentsimbi 3e-|o ngentsqsa angongibeb.

Wogodukc ngentsimloi 3esi-3 emva kwemini. Ziigure ezingophi engekho’?

ULizo waya kuloba kunﬂe notata wakhe. Bahamba ngentsimbi Hesi-[.. kusasa
baze bafika ekHQHG ngentsimbi He-|o ebusuku. Bebengekho iiﬂur‘e ezingaphi?
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Tkota 3esi—3
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* Bd

Na= Sebenzisa imigca-mcnani ubhale isibalo.

hinclq - Phinda
u-1 kabini

S0rs ¥
L =t/ v
S QLY ed

Phinda- Phincla ezi-2
kabini

Phinda- Phinda ezi-3
kabini

Phinda- Phinda ezi-L,
kabini

Phinda- Phinda ezi-D
kabini

00, ° ° 'Y ° e0e ° 000, ° °
:o 0... ..o ..0 ...0 o... 5 ...o . . 5 :.o o... s ...
K K Se0®00 e J S o * H > H 3
o ° o % pITLTNS ¢ o ° ° o ° °
R T L T S S SR I I
Cd Seesctece D’ > : H $ % o H Od S Secectece
H ) o° ° ° H ° ° ° d ° °
. ®eo0e %0000’ . ®eo0® e olecccee H °

I 128 18 1L 1S ler 7 I8 19 20 «




kUPhinda kabini nokwahlula kubini *— m

Jonga le mifanekiso mibini. Zenzele elakho ibali.

Bala izinto ezikhogo uze ufakele umbala kwisiqingcthc sazo.

N _ N
7 |
7 ]
7 7 ] OJ
7 5
7 0 0
Bala Bala — @ @ @
Isiqingctho y kIsio[ingothq )

Gclibeze|a oku uze uzobe umfanekiso.

112 eliphinclwe
kabini likunika

+

3

L5 o 7 8 9 |0




Bala

Isiciingathq

HEEEEEEEEE

HEEEEEEEEE

[

~

%

ey,
Log

= qubeze|a oku uze uzobe umfanekiso.

~

Bala

Isiolingotha

HEEEEEEEEN
L
HEEEEEEEEN

I 218

1-16 e|i[:>hinc]we
kabini likunika
+
3L 36 LO
4. 15 7 18 19 20
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Zonke ezi zi|qu30nq zinemilenze emi-[...

Okunﬂe ukuhind—

Phinda

Zonke ezi zi|wan30na zinamehlo ama-2.

Tkota 3esi—3

~

qugaphi qmqnolinq akulo

mfanekiso ewonke?

Zingaphi indlebe ezikulo

mfanekiso zizonke?

_ - Jonga emfanekisweni uze u9c1ibeze|e oku ku|anc|e|at|o:

|ezi|wan30na ngasinge

Y. | eribeze|a:

X = X =
Inani Amqnclina Inani Amehlo
|ezir1ja esi|wan30na ngasinge |ezir]ja esi|wan3cma ngasinﬂe
Izi|wan30na X = X =
zqsend|e
Inani Imilenze Hesi|wan30nq Inani Tindlebe zesi|qu30nq

|ezi|wan30na ngqsinHe

12

32

ama—opﬂe [ X «qq€= iibhanana
= iibhanana 71X 22 = amc—apﬂe
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Abahlobo ababini badlala
ngeeseti zeti ezimbini. Emva
koko bcngiHekJ. Kufuneka

& bathini ukuze bafumane

2 ngokuhnganaHo into ngange?

Clciibeze|c1.
Yaba qmapetgu ali-19 Yaba iiPenisi|e ezingqmq—22 Phokqthi
Phakatl‘\i kwabantwana aba-4, kwabantwana aba-Z ngokuhnganago.
ngokuhngonaﬂo.
Emnﬁe ufumana Kushiaeka Emnge ufumana Kushigeka

£ D% i

Zoba imifanekiso ubonise imPenclu|o Hckho.

kwabantwana aba-Z, ngokuhngqnago.

Yaba iibhisikithi ezin90m0-23 Phdkcthi

Emnﬂe ufumanq

Kushiﬁekq

Yaba oolohompi abali-15 Phdkc:thi
kwabantwana aba-Z, ngoku|ingan030.

Emnﬂe ufumcnq

Kushiﬁekq

2 I8E L 1S

7 18 19 20

53



a
4

pathe | zamanani

t Iza kua |e|iP|1i inani kwigqaloi e|i|ande|030?
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Jonga emfanekisweni. Phawula iimilo ezibonisa iziolingatha.
Fakela umbala kwisiolingotha semilo nganye e30|'1|u|we chizio[ingatho.

ss |2 3 L 5 7 8 9 10
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Tkota 3esi—3

8080 Fakela umbala kwisiolingotha sezicihamo kwiqe|o n90|in3e. Ngulooni isiolingotha

« senani |eziq|'1c1mo kwiqe|c| n90|in3e?

ss |2 3 L 5 7 8 9 10
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Tkota 3esi—3

60

Imbonakalo

Hangophambih Besakhiwo.

Ime Phl |e ntaka? LCI magqu aza kukuncedd.

Imbonakalo chgophezdu
Hesckhiwo.

Imloonakcﬂo Haseccﬂeni

Hesakhiwo.

aﬂ Bhala la magama emfanekisweni. Ubona ntoni lo mntu?
Imboncko'o Imbonako'o Imbonaka'o
Hdnsdphcmbih Bansaphezdu ﬂaseccﬂeni

L S 7 8 9 0



ukude

ukufutshane

Yenza lo msebenzi:
nN,_* Jongo izinto ezimbini ngomeHo omabini. Ubona ntoni?

* Vala e|int:je iliso ngesonc”a sqkho, ubona ntoni ke ngoku?
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W,
(NS S5

Tskhokelo: () e

.

Sebenzisa ulwazi olukumfanekiso ongen’da uze

- '“'Sclibeze|e le bhqgrofu-

Phendula le mibuzo:

Sesiphi isiqhomo esisifumana

kakhulu?

Sesiphi esona sio[hamo sisifumana

kancinci?

v ®
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Amaqhzu — iikota

Fakela umbala ofanqﬂo kwikota Hokugqiloek:.

Tkota 3esi—3

Phawula iimilo ezibonisa iikota.
Fakela umbala kwikota Hemi|o nganye e30h|u|we chiikota.

/N N\
NI
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o
Jf\' Fakela umbala kwikot.a 3emi|o.

=,
-

° .
oooooo
o 6 % L 0SS
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Amaqhezu — ezinHe iikota

j - Fakela umbala ofanaao kwikota Hokugolibeh.

Phendula:

Tkota yamapere asemthini

Tkota Hamq—apﬂe asemthini

Tkota Seeor‘er‘\ji ezisemthini

- . Faka umbala kwi—i‘ Heziqhamo kwio[e|a nga|in3e. Xela ikota yenani
> |eziclhamo kwiqe|q nga|in3e.
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isiqingathq
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Tkota 3esi—3

OOOO0OOO0OH
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,;;»-. \"thhupth lan A|3

AGEAOEAOE AOEA®
AOOAOOAOOAOOAO
HAOOH AOOH AOONAGO
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OAMmOAMOAOA
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Fcke|c: umba|a kWIPOtI’\enI e|dnde|030

4 OADOABOARD (-

2 Zoba eaokho iPatheni.
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Tkota Hesi—3

70

Hlela ezi mbuso zemozulu. Zenzele owakho umfanekiso. Bhala isiphumo ebhokisini.
\
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W,
(NS S5

Tskhokelo: (M

< ’ :J. : y

Jongo imifanekiso engosen’da ukuze ugqibeze|e itheﬂibhﬂe.
Phendula le mibuzo i|onde|c130:

Insqbq besinentsuku ezininzi
ezine|c:ngc1 okan]:je iintsuku
ezininzi ezinamatu?

Ucinga ukuba leliphi ixesha
|on3cﬂ<a’? f

Ngobq kutheni?

Ingaba Ol(U kUHG kufana

I(UWO on|(e QmGPI'\OﬂdO?

v

)
s

@©
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Foko umbala kwizongqo ezili-172.

0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000,

0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000

000000000 0NN

0000000000y

P OO00000000 & .4
2 OOOO000000

Bhala isivakalisi-manani souk:

wf\’ Nngqphi amanani qphchthi:

kwe-150 ne-158

kwe-172 ne-IT7

kwe-180 ne-175

kwe-160 ne-155

kwe-165 ne-160

©

7 8 9 |

9)

12



mabini amakhulu kunenani o|inikiwe30.

Bhala amanani abe mabini amancinci kunﬂe namanani abe

Ncinane Tnani

Khulu

157

165

178

o]

7L,

156

|67

& lincinane.

172

,_'v‘%‘.) Sika amanani amathathu ophqkothl kwe-150 ne-180 |(W|mqgc12|n| okontje

I(WIPI’\ePhGndGbCI Wancamqthehse a|anc|e|e|ane qule nge|ona ||khu|u UHe |(we|ono

175 176
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Shadadelaladalalal

[©

0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000

OO00000000
OO00000000
OO00000000
OO00000000
OO00000000
OO00000000
0000000000 |
OO00000000 s
2 0000000000 i
77 OCOOO000000 @

8 9

y

9)

Amanani [70-200

x Fakq umbala kwizqngqc ezili-199.

Bhala inani:

kwe-170 ne-175
kwe-198 ne-195
kwe-180 ne-175
kwe-168 ne-I73
kwama-200 ne-196

177

™ *Jf\ Ngawaphi amanani ophqkothi:

100 + 70 + 7 o208

Sl
e B Y
o

e

Y- _wmm PoNT

14



P Nika amanani abe mabini amancinane kunUe namanani abe

mabini amakhulu kunenani o|ini|(iwe30.

Ncinane Inani

Khulu

170

198

185

I7L

18I

I I I I
170 171 172 180
l I I I I I I I
75 116 171
l I I I I I I I
190 92 193 194 99 200

Q5 kwelona lincinane.

-3 Sika amanani amathathu qphqkqthi kwe-70 kunﬂe nama-200 kwimangini
okant.je kwiphephandaba. Wancamathelise alandelelane ucla|e nge|onq likhulu uye
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omthubi kwizikwere nozuba kwiingande.

Sanegennds

............

Tkota Hesi—[..

.....................

Khuphela zonke iimilo. Fakela umbala obomvu kuzo zonke i izangqa, oluhlaza koonxantathu,

.........................

B

',,i Beko |gcmq |(W|m||o echonekﬂeﬂo

_
I
A
O

/ ., @ Fakela umbala:
* Obomwu kwizangqq ezikhulu
*  Omthubi kwizangqa ezincinci

D

» 23 L 5

~

unxantathu

Bangqq

isikwere

uxoncle

Fakela umbala:

* Obomwu kwiingxancle ezinkulu
*  Omthubi kwiingxonde ezincinci

AA@

/N

S

/\

=

y

8 9



\_ /

Sika iphepha elidala uzenzele umfanekiso usebenzise izikwere, iingxande, izangc[a noonxantathu.
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Amanani O—200

W qugaphi amanani aHukeneHo onokuwenza?
%

2

8
,, 2 qubezek::
| O O —
% - 2 0O 3

100 + LO+9= 100 + 70 + 3 = 100 + 20 + 8 =

| O O

Xy

100 + 10 + 7= |00 +90 + 2 =

q02

Zdlisa iibhokisi ezingenonto usebenzise amakhulu, amashumi kunHe nemivo

ukuze ugqibeze|e ezi zibalo.

181 = + I
|44 = + +
135 = o +
156 = + +
169 = + +
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90 +

LO +

30 +

950 +

70 +

30 +

60 +

20 +

00 +20 + 3=
8= 100 + LO+9=
1= |00 + 70 + 8 =
b= 100 + 60 + | =
2= 100 +50 + 5 =
Fakela inani elingekhoyo:

= 7l 100 + + 3= 153

= 38 100 + +9= 169

= 09 +70 +8= 178

— 2 100 + +1= 19

= 85 |00 + 50 + = 157

80 +

Dibanisa:
60 + [ =

Yenza ezakho izibalo usebenzise amakhulu, amashumi kunﬂe nemivo.

+ + =

+ + =

|_e|iP|1i elona nani likhulu? (KH) |_e|iphi elona nani lincinane? [NC)

orEa |

I 2

ISR
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nokuthabatha

Jonga ibhodi Hamanani kunﬂe namaso. Ncokola ngayo.

. Shedalalalalalalal

udibanisa kunHe

0000000000
0000000000
0000000000
00000000

Tkota Besi—[..

1|75 |76 | 77|78

85 | 86 | 87 | 88
92 | 93 | 94 | 95 |96 | 97 | 98 | 99 | 100

ql

,  Dibanisa okqnﬂe thabatha amaso.

_{?33333333?]/2333333332\

0000000000 ccc;nnccgf] 0000000000 [?nnccﬁnncf]
0000000000 , 0000000000 | OO00000000 , 000000000
{ézzzzzzz'f} 00000000 | 8900000000
Q000000000
[ ] +
= =
]

=28 LS 7 8 9 10




‘0000000000 0000000000 Qikel
0000000000 | 0000000000 ikelela
0000000000 T 0000000000
0000000000 00000000 Bala
0000000

0000000000 0000000000
0000000000 0000000000
0000000000 + OO00000000 Qikelela
0000000000 0000000000
0000000000 0000000

@.... Bala

" Bala usebenzise eﬂqkho indlela Hokubqh.

92-L8

@ Dibanisa ama-39 kunﬂe nama-29.

Le|iphi inani e|ingqphantsi nge-|q kunama-£

-

Thabatha ama-45 kuma-74,. Kushiaekq ntoni xa uthabathe ama-69 kuma-827?
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2 & L
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Ii7

18
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Tkota Besi—[..

82

N‘ Jonga iabhakhasi engqsekhoHo nengosekunene. Ubona ntoni?
W 2

N B

. Bhala isibalo esidibqnisaﬂo nesithobctHQHO. Sibale.

Isibalo esidibanisaao

Isibalo esitholoathcﬂo

Isibalo esidibanisqﬂo

Isibalo esitl’\qloqthaﬂo

7 8 9
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remaccnc . |
anasas s s ss |

I e e
e e S |
[ = = ]
= S e S s |
[ 2 B e e B |

Qikelela
Bala

Qikelela
Bala

Bala usebenzise eﬁokho indlela Hokubcﬂo.

3L—26

Yintoni isiphumo sama-1L kunHe ne-19?

Thabatha ama-3L,. kuma-72.

Isiphumo sama-L.6 kunge nama -27.\

Umahluko Phdkathi kwama-8l kunge nama-36.
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Khupheh iPatheni uze ugif‘oke|e umbala.

.- ~

~

N PR

e ————————
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Se——

'Patheni zeemilo
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Teacher:

Sign:

Date:
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_ . | -~
kudibanisa kunBe nokuthabatha

J onga imigco—mcncni. Necokola ngayo.

ST T T2 Lo

......................

50 80 e S

BRI TP I emmmnn TR

Isibalo sokudibanisa: Isibalo sokuthabatha:
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Yint.oni isiPhumo sama-82 kunﬂe ne-97? Isipl'\umo sama-/9 kunﬂe nem

Thabatha ama-4.4 kuma-52.  Umahluko Phokothi kwama-98 kunae nama-59.

. 4
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U unye u udibanisa

nokuthabatha

D@ D
90-50 -20
A >
| ngaphezulu | ngaphantsi IO ngaphezulu |0 ngaphantsi
b 7 L 3 LO 50 LO 30
5 8 0 150
3 10 60 20
q q 70 10
2 2 20 200
7 7 80 60
L b 30 180
= 8 3 100 70
B Ggibezela le mifanekiso.
25 199

s || 2 3 L 5 7 8 9 10



- 370\ Yenzo IZII’.)OlO ezi- 5 useben2|se a manani nezi mPGWU

c _,41' Un

3q|lseben2|sa kdblr\l inani.

SN K

; xﬁ Jongo inani uze wenze izibalo eziclibqnisogo okanﬂe ezithqloothogo

zibe ninzi kqngangoko unako zinike isiphumo esibhalwe ebhodini,umz. 3 + £ = .

Kukuthini
ukudibanisa?

Bala ezi zibalo usebenzise etjckho indlela.

Kubonise konke ukubala kwakho.
85-59

i Bo|q isibalo samagama. Zoba umfanekiso ubonise imPendu|o Hckho.

Ndinemali engdma—R[..Q endiﬂigcinﬂeﬂo waze
utata wanclipha ama-R29.
Ndinamalini isonke?

Bendinama-R78 ndaze ndathengc izinto
zokubhala nge—R3[... Nclishiﬁeke|we 3ima|ini?
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Tkota Hesi—[..

Funa imifanekiso Hezi zinto uze ugincamqthehse GPHG.

Isilinda

Tbhola Ibhokisi

o 2 3 L 5 7 8 9 10



Phawula izinto ezichanekﬂego oziseloenzisi|e30

ekwakheni incochoHi engasekhoHo.

o &
o
~

f

Yintoni efana nale nto kowenu okqnge kwindawo ekufuphi nakowenu?

* Tsilinda
* Ibhola
e Tbhokisi
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Tsikhokelo: ()

A

5:. Fakela umbala kwezi bloko ugqibeze|e ibhogrofu Sdkho.

O

12888

1L 15

Ii7

Zingaphi izqngqq

ezikhogo?

Zingdphi izikwere

ezikhogo?

Zingaphi iingxande
ezikhogo?

Bqngqphi

oonxantathu

abakhoyo?

I8 19 20

93



Fakela umbala kwiinkozo zemali eziﬂc kunika isixa esisekuclcﬂeni kumqo|o

ngamnye. Ingaba kupheh komdibaniso lo? Ewe Hagi
Faka umbala kwimali eziinkozo nengdmdphephq eza kukunika esi sixa:
Insqba kupheh komdibaniso lo? Ewe | Hayi
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isai-R12.50.

= Uhlawule malini? Zoba imali engqmaphepha neziinkozo ubonise

USiPho uthenge iihamlohegc ezimbini. I ix

imPencIu|o Hokho. Bhala kwakhona r]jengesivakch samanani.

Isivakalisi samanani:

RI250 +RI250 =

Isivakalisi samanani:

Zingaphi iihqmloegq qnokuzithengq uSiPho ngama-R87,50. Yenza umfanekiso
ofana nale ingasent|a ukuze ukuncede ekusombululeni eli qhina lezibalo. Sebenzisa

e|in3e iPhePho elilodwa.
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A"
f s

Sombulula qmathna emall
Ndiza kufumana malini xa ndlthenslse iitshokolethi ezili-10? Jonsa le mifanekiso uze uclhube nepdtheni.
Ttshokolethi e-| Titshokolethi ezi-2 Titshokolethi ezi-3 Titshokolethi ezi-L.

s USheila utl'\engisa imidundu ngee—R[.. umnye. Clclibeze|c le thegibhﬂe ukuze imncede

> afumane isixa seeodolo ezinkulu.

' Thani lemidundu | 2 13 [L |5 |6 |7 |8 |9 10

Imali eziinkozo

Ixabiso ngeer‘ancli RL

Imali eziinkozo

Ixabiso RS

ngeerqndi
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USello tﬂongo abantwana abancinci. Ubiza ii-RS ngeyure enye.
Clclibeze|q le theﬂibhﬂe.

Inani |ee3ur‘e [ 2 3 L 5 b 7 8 9 (@)

Ixabiso ngeer‘andi

NG USello ugqiloe kwelokuba oﬁiphinde kabini imali aﬂinwuhsoHo ngeyure.
Bonisa oku kwitheﬂibhﬂe.

Inani |ee3ure [ 2 3 L 5 b 7 8 9 (@)

Ixabiso ngeer‘andi 25 30

Zoba umfanekiso ubonise ixabiso likaSello |okgjongo iintsana iiﬂur‘e ezisi-8, xa ebiza i-RS

~

o\ ~ Ngeyure.

_/

Ufuna ukuthenga iimafini ezili-10. Imafini nganye ixabisa ii-R1O. Uza kuhlawula
malini ngemaf\ini el okanHe ngeemaﬁni ezi-2, 3, [,., 56,7849 okanﬂe ezili-10.

Bonisa oku kwitheﬂibhﬂe kwiphepha elisecaleni.
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J wenza amaqe|a nokwthulelana

ZingaPhi iibloko ezikwisongclo ngcsinge? Zadbele abantwana.

Tkota Hesi—[..

Al Bhdld ISIbGIO SOPhInCIG Pl’\lndO seHoko nganHe

@@ QX

8 9 10

98




| N/

. Zoba oku ku|ande|aHo. Bhala isibalo ngqsinlde .

Amaclela ama-3 ezi-2

_l_ Isibalo sokudibanisa:

>< Isibalo sokuphinclq—[:)hindq:

Amqolelcl ama -[.. ama -|O

_I_ Isibalo sokudibanisa:

>< Isibalo sokulohinclq—Phindq:

Yahlula izibalisi ezili-12 ka-Z,

— | Isibalo sokuthabatha:

+ Isibalo sokwahlula:

Yahlula izibalisi ezingqmq -36 ka-3

— | Isibalo sokuthabatha:

+ Isibalo sokwahlula:

| Achle|o ama-2 ezi-/
Amaqe|a ama-L ezi-5

Yahlula i-18 ka-2

YQHU'Q ama —35 kG —5

Amoqe|q ama-3 ezi-8

Amaqe|c| ama—2 e—|5
Yohlula ama-2/ ka-3

YQHU'Q ama —50 nge— IO

.....
P8d 3 3 i $if &
.............
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mthamo

Ol(unﬂe SO

Jongq emifanekisweni. Benza ntoni abantwana?

Tkota Hesi—[..

(( Kuza kwenzeka ntoni ukuba u30|e|a iikomitgi ezi-b eJc:gini?

()
'II __:'.}

- Zingaphi iikomitﬂi zamanzi ezifunekago ukuze uzalise ezqugi zi|ande|c130?

Ijjcgi ezi-2 Ijqui ezi-3

IiJ'agi ezi-1, Ijjagi ezi-D
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Funa umfanekiso wezikhongoze|o ezinomthamo ongqngehthq e-l, ezi-2 nezi-
5. Yincamathelise oPha okonﬂe kwincwadi Hemiseloenzi. Yincamathelise uc[cle
A ngesikhongoze|o esithatha kakhulu uye kwesona sithatha kancinci.

\_ J
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5C zamanani

r‘ Derka ama I’\le ngoku|onc|e|e|dna led nge|||(|1u|u UHe kwe||nC|nC| uze uqc|e

nge||n0|n0| U‘Lje kwe||k|'\u|u

[IIIIIIIII)

Bl eo] [EE B [e2) [EE [ [e2] [
[----------]

Tkota Hesi—[..

o2 02 3 L S 7 8 9 10




— 128 — 126 — 124 — — 8 || || || |

— 160 — 137 — 1584 — — - - L || || |

200195 @O

M & Giezcha ngolowancleal pethen;
¢ 100,102,10L.

160,155, 150,

115,118, 121,

200, 190, 180,

-
} [ |
i 1
© Y,
-
} ]
: 1
’ 0
+ L
— L
1 1 |
8 12 |
' Sibala rquni? a
e
L 2 | 15 o
. 20 o le 5 e e 3 s ol
6 12 o L 5 %9 s 9 1o I
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Phinda-phinda ka-3

Zonke izi|qu3c:na zinamanclinq ama-L,.

Zonke izi|qu3c:na zineendlebe ezi-2.

Tkota 3esi—3

A

iim|ou|<u ezizimfama ezi-3

iibhere ezincinci ezintathu

iihagu ezincinci ezi-3

£

N

mfanekiso ewonke?

Mangapl‘\i cmanolinc akulo

Zingophi indlebe

mfanekiso zizonke?

ezikulo

Inani

|eemPu|<u

Amono[ina
esi|qu30no
ngqﬂnﬂe

Inani
|eempuku

Amqnolinc
esi|qu30nq
ngadnﬂe

qmq—aPi|e

o (

ibhanana

ibhanana

'~ 88®

amq—aPi|e

104 I

9) 1

8 9

[©




I3 X 3=

l‘hxg
O B -+
=N <3 + Flx 3 B XL+ X

=30+9 B
=39 =

Abahlobo ababini bawise

izingxobo zeePenisi|e

I
+

‘4 Y& zabo. Bebenezinto
zokubhala ezifana twatse.
Bancedise bcbu3i5e|e ezi

. zinto kwizingxobo zabo.
T Crolibeze|o:

Yaba itshokolethi Phokothi Yabaiilekese ezili-15 Phokatl‘\i kwabantwana
kwabantwana aba-2 ngokuhngqnqﬂo. aba-3 ngokuhngcnaﬂo.

Tnaoe

Emnae ufumqna Emnﬂe ufumqnc

Zoba imifanekiso ubonise imPendu|o k:]okho.

P 14 Zoba umfanekiso ukuze ubale oku: Yabela abantwana aba-3 iikhrogoni ezili-16.

Yabela abantwana aba-3 iiPenisi|e Zikhona iikhrcaoni ezishiaekﬂego?
ezili-9.

Emnﬂe U'FUI’TIGHG EmnHe ufumana
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Uphinda —Phindo olu
Jongo OI(U ku|dnde|030, UC[QPl"Ield nt,oni?

s+5+5=15 @OO0OO000000000

Amdcle|d ama-3 @ @ @ Amocle|c ama-3 ezi-5

ezi-0 =[5 @ @ @ enzai-|9

Isi-3 esiPhindwe ka-5 =15

. Shalaiadataiaiaia |

xutgiweﬂo

Tkota Besi—[..

3X5=1I5
OX3=1I5

‘* qubeze|a le theﬂibhﬂe ingezantsi. Lo mzekelo uza kunikhokela.

Ukubala utsiba Amaqe|a Ukudibanisa Tzintlu Iinﬂdni
q|in9c:nc130 okuphindiweﬁo
Imigca emi-3
36,912 J =
:‘ :‘ 3+3+3+3 gorl 3x /L =12

o ®

L+L+L

bx5=30
5 X b=30

2,4,6,810,12
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bX 2= bx5=
1x2= 55 =
8% 2= 8 x5 =
qx 2= qx 5=
0% 2= _I0x5=

Phendula le mibuzo i|ande|030.

Nika impenclu|o: 4 “' SebhOkiSi'

izinnu ezine Ama e|o ama—3 e2|—2 ahngdno ne5|—b

okonﬂe isi-3 esiphindwe ka-2 senza ezi-b
Phinda kabini isi-b okqnqe 3X2= D

Amoqe|a ama-L ezi-3 enzai-12 okanﬂe

Phindd ka-Sisi-6 isi-L, esiphindwe ka-3 senzai-12 okant:je L

isi-2 esiphindwe ka-L, X3= D
Amagela ama-6 ezi-3 enza i-18 okange
isi-8 esiPhindwe ka-2 isi-b esiphindwe ka-3 senzai-18 okanﬂe b

x| =18
Isibalo: Kukho izibalisi ezithathu emgceni. Kukho imigcc emi-L. Zingophi izibalisi ezikhogo

zizonke? ZOI’DG umfanekiso ubonise imPendu|o Hdkho.

2 I8E L 1S i7 18 19 20 107



25 -10 - 2013

[x2=
BPG L=
b —
b =

Ufumana ntoni xa
uPI'wincIo—P_h_iQE:lg isi-2 kasi-1. i

qubezek::

2 L 6
Sebenzisa eﬂckho indlela Hokubcﬂa ukuze ufumane imPendu|o.
12 X 2 |6 X 2
Orclibeze|q:

3 o} 9

Sebenzisa egakho indlela Hokubcﬂa ufumane imPenclu|o.

13 X 3 15 X 3

o8 b2 3 L S 7 8 9 10



Crclibeze|a:

L 8 [2
Sebenzisa eﬂokho indlela Sokubcﬂo ufumane imPendu|o.
A 1, X L
qubezek::

S 10 15

Sebenzisa eﬂakho indlela Hokubcﬂq ufumane imPenclu|o.

12 X 5 16 X 5

@
_
A

Kukho iior‘er‘\ji ezili-12 engxoweni. Zingophi iior‘ery'i:

Kwiingxowa ezi-L? Kwiingxowq ezi-5? Kwiingxowq ezi-37 Kwiingxowa ezi-27? -~
I

Teacher:
Sisn:

Date:
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Tintsuku zeveki

Lungisq oonobumba beentsuku zeveki.

Tkota Besi—[..

Fakela iintsuku ezingekhogo.

Mvulo Lwesithathu

Cawe Lwesibini

NG Bhala iintsuku zeveki.

. Zingaphi iintsuku ukusuka:

I(UMVUIO UI(UHG |(U Lwesine?

kulLwesibini ukuga kuLwesihlanu?

kuLwesine ukugo kungibeb?

Zingaphi iintsuku ezipl'\ckathi:

" koL wesibini nongibeb?

koLwesithathu noL.wesihlanu?

koL wesine neCawe
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Iinﬂanga zonﬂaka

LUhSiSQ oonobumba beengonga ZOnHGkG.

-EL’*YEKHA-
CREEEED (vsi-vonrs:) EHRIEED

[ECIKABENAZI | ELISIMEYELA |

1 Zingophi iintsuku kwimjongq ngonﬂe?

EgoMungu Egol\qclumbq EHOKwinc“a EkaTshqzimPuzi
3l

EkaCanzibe EHeSi|ime|d EHethﬂq EHeThuPhq

EﬂoMsintsi EHequrhq EHequngq EﬂoMnga

» Phendula oku:

Yeljiphi inﬂangc ephqmloi kweﬂoKwind|q?

Yegiphi inﬂongc elandela e3e8i|ime|c?

Ukuba kungeHethh, zingophi iingongc Phombi kokuba ibe:

YeaoMsintsi?

LUSUkU |WQ|(I’10 |0|(UZCI|WG?
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Mgctibe|o

6
13
20
2]

UmHa WOkU-I kweHOMngc un90|uphi USUkU?

UmHa we—|5 kWGHOMnSG UnSOIUPhi USUkU?

UmHa wama -2[.. kwegoMngq ungo|up|‘1i USU'(U?

Uqu we-|2 kweﬂoMnga UI’]SO'UPH USU'(U?

. __'f-‘_.- Phendula le mibuzo:

| Zingaphi iintsuku kwingansa 30Mn90'.7

Zingqphi iiveki kwegoMngo’?

Zingaphi iintsuku evekini?

Zivalwa nini izikolo kwegoMnga?

Kwenzeka ntoni ngoqu wama-25 kweHoMngo?

Kwenzeka ntoni ngoqu ded-3| kWGHOMnSQ?

Loluphi usuku olulandela umhla wama-3I kweyoMnga?
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Fakela umbala omthubi kuwo onke amanani qngumnclqkathi kwikhalenda?

Uclaphe|q ntoni?

Fakela umbala obomvu kuwo onke amanani dngoonomloini kwikhalenda.

qupheh ntoni?

\ eribeze|q |e kha|enc|q. Fake|q unﬂaka kunHe nemiHc.

EkaTshazimPuzi

s
N\ VAL -
NS Y
. }@rﬁ;
= [{HE®

o~ Uthini umhla kone |o|uPhi usuku? ‘ ;;’11

: Zingqphi iintsuku ukusuka:

S
O. ukuHQ o
O. ukugq o
D wv| D
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qu

ngqnﬂe.

aza iPc;theni ekwibhodi

155 | 156
165 | 166
75 176
185 | 186
195 | 196

157
|67
177
187
197

158 | 189 | 160
168 169 | 170
178 | 179 | 180
188 | 189 190
198 199 200

qubezek: ipctheni.

@ B ©®
I A2, 13 )y A (@ 17 A8). 19 %)
2l 22 23 2L, 25 26 27 28 29 30
3l 32 33 3L, 35 36 37 38 39 LO
Ll L2 L3 LL L5 L6 L7 L8 9 50
5l 52 53 5L 55 56 571 58 59 60
ol 62 63 bL 65 bb 671 68 64 70
7 72 73 A 75 76 77 78 79 80
8l 82 83 8L, 85 86 87 88 84 90
al q2 93 AL, 95 d6 q7 a8 qq 100
o] 102 103 (A 105 106 107 108 109 10
I 112 13 I 15 I3 17 I8 19 120
121 122 123 124, 125 126 127 128 129 130
13 132 133 13L 135 136 137 138 139 1LO
1L 1.2 1L3 IL L, IL5 IL6 17 1L8 19 150
151 152 153 15, 155 156 157 158 159 160
l6l 162 163 6L, 165 l6b 67 168 169 170
17 172 173 I7L. 175 176 177 178 179 180
18| 182 183 18L 185 186 187 188 189 190
19 192 193 9L 195 196 197 198 199 200
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T

) Ingaba inani |in3umncid|(athi okanﬂe |in3unombini?
PreA ’ﬁ\— Yenza isongclo kwigqmd elithi mnqakathi okonﬂe nombini.

L 19 2

mno[okothi nombini mno[okothi nombini mno[okothi nombini

20 20 18

22 ~& Fakela inani e|ingekh080 ugqiloeze|e ipotheni ephindiweﬂo.

@ @ Dwelisa amanani anombala
’ akuncede wenze

izibalo.
96,7L,96,7L.,96, 1L, 96,
38, 45,38 L5, WAS
9,5, 16,20, 9,5, ,20,149,5,L6,20, L9 5, L6

18,21,11,78,21, 11,78, 21, 11
9220,

bu, -- (© e
%’?h) 4 ¥\ Fokelainani elingekhoyo ugqibezele ipatheni ephindiweyo.

55,21,19,63,55,21,19,63,55, 21,19, 63,55, 21,19,
18,28,36,18,28,36,18,28,36,18,28, 36,18,
I1,76,11,76,11, 76, 11,76,

60,491, 94, 60,91, 94, 60,91, 9L, 60,
28,L118,28 118,28 L1718 28 L1718, 28,
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Udel)eld ngokuhngqanO add
kukhoke|e|q kuchihezu

Yabela abantwana isixwexwe setshokolethi uxele ukuba umntwana
ngamnye uza kufumana iibloko ezingophi.

Bonisa im|oenc|u|o Hckho ngokwenzo umfanekiso.

9\\@ Uneeke3|k| ezi-3.

Yabela abahlobo aba-£ Umntwana ngamnye ufumana i |S|n3e kwisithathu
ngokuhngonaﬂo. Ksetshokdethl -

- )

Bonisa imPencIu|o Hakho ngomfanekiso.

L7820 202 . KUmntwana ngamnye ufumana Zeekeaiki. /
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Fakela umbala kwikota yazo zonke iitshokolethi

ezikwezi zixwexwe zine.

I\ J
Zingdphi iibloko zetshokolethi ezenza ikota enﬂe?

s -
ol Bonisa isinHe kwisithandathu
v seelekese.

~

\ U y

Yabela abahlobo abane iitshokolethi ezili-Il ukuze bonke bafumane ngokuhngoncgo kungcbikho
nto ishiHekcao.
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Tkota Hesi—[..

¢ 7:_:?:""‘ L s

Ubude

Ngawaphi amacala amafutshane ingawaphi amade?

Icala elide |ineekhr030ni ezi-

Tcala elifutshane |ineekhr‘qﬁoni ezi-

Phendu|o O|(U |(u|ande|030.

Tcala elide |ineekhr030ni ezi-

Tcala elifutshane |inee|(|'\rc130ni ezi-

Tcala elide |ineekhr030ni ezi-

Tcala elifutshane |ineek|'1r030ni ezi-

Tcala elide |inee|<|1r~<130ni ezi-

Tcala elifutshane |inee|(|'1r‘c130ni ezi-

Tcdla elide |inee|(|1r~<130ni ezi-

Tcala elifutshane |ineek|’1rqﬂoni ezi-

2 8 8 o6 I ¢

9

@




= Ukuba imibungu inokuma omnye Phezu komnl:je, mingcphi imibungu efunekaao
ukuze ifike kwibhabhathane?
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{120 P58 EI
] k. Enzima kunge nekl‘\aPhu—khaPhu

Sa¥lle:
@i‘!‘ig Kuthetha ntoni ukuba nzima nokuba khophu—khophu’?

Fakela umbala kumfanekiso okonlje kwimif anekiso ebonisa izinto ezinzima kunale

ikwibloko eluhlaza.

4 N

N SN /

g0 Jonga emfanekisweni. thn3e|o imif anekiso emi-2 yezinto ezinzima.
[

3 Yincamathelise ophq.

Jonga emfanekisweni. Khdngeh imif anekiso emi-2 Hezinto ezikhaphu—khaphu.
Yincamathelise opho.
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Xela ukuba izikali zi30|ingana na okanﬂe azi|in30ni.
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U unBe wabelana

okukl‘\oke|e|q kumqqhezu

Yabela abahlobo abathathu la ma- aP||e

Tkota Hesi—[..

Ufumene ama- GPIIG omdnsophl emnﬂe')
Amqne

Qhezu lini lama- qP||e e||fun3enwe ngumntu
ngqmn8e7 Ismge esithathwini.

. Jongc umzekelo ongent|o uze ugc[ibeze|e.
_ . ® Yabela abahlobo abalinani e|oh|uki|e30 ezi zicihomo.
2\ *  Xela ukuba umhlobo ngamnye ufumana e|iP|'1i iclhezu.

P\ AE O\ O\ @\ 0\
A NN Bt

Laaaaiiiiil FEEEEEEEE

AN /
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asikwe azizigingatha. -~
PP
P9

’f’\, Amc—cpﬂe amathathu .

Bcngaphi abantwana abanokufumana isiqingatho esinHe emnﬂe?

eWgs  Liorenji ezine 0 0 0 0 zisikwe zazizithathu. @%ﬁg‘ﬁ%
' SIIY
MR LN

BqngaPhi abantwana abanokufumana isithathu esinge emnge’?

zisikwe zazizithandathu.

sy

u

BqngaPhi abantwana abanokufumana isithandathu esinHe emnHe?

Umclecleshi webhola Homnaozi unika umdlali ngamnye ioreqji.

Kukho abadlali abali—u... Kufuneka abe neeor‘er}ji ezingaPhi?
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. mq ozu f i

T LTI INEN NN

Umcu ngamnﬂe ume|e ntoni? Amdgqmd qmcbini angasekunene qnsdkunceclq. TShCltiSG
umcu negqmq okonge namogama.

isinﬁe esithathwini

isinHe kwisihlanu

Tkota Hesi—[..

isiqingdtha

isinye
kwisithandathu
ikota

Iziclingqthq ezi-2 ziﬂqf‘qnq nento e
ephe|e|e30.

Tikota ezi—[,. ziﬂqfonc nento e

ephe|e|e30.

Lzithathu ezi-3 ziﬂqf\qnq nento e
ephe|e|e30.

Izihlanu ezi-5 ziﬂaf‘anq nento e

ephe|e|e30.
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Xela ukuba |e|iP|'1i iqhezu lemilo nganye elinombala.

Libhale ngamagama.

isiqingatha

Zoba iimilo ubonise oku ku|onde|c130. Sebenzisa izikwere, iingxancle nezangqa.

5 Q@ isinye kwisihlanu

isiqinsatha

ikota isinﬁe kwisihlanu

Buza umama wakho okanﬂe umntu ohlala naye ukuba uza kuthensd ntoni:

C Isiclingatl'\a se-

e Tsithathu se-

* Tkota Ye-

* Tsithandathu se-
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Okunye ngamaghezu

Ungotl'\qnclo ukufumana iqhekezo |e3iphi ikeﬁiki? Ngoloo kutheni?

Tkota Hesi—[..

Umhlobo wakho ukucele ukuba wahlule iiPitsa zibe ngomoqhekeza c|ingonaﬂo.

9 Yenza umfanekiso obonisa oku:

oyl Iziclingdthq Tzithathu Tikota

Phawula imPendu|o echonekﬂeHO.

Wena nomhlobo wakho nitge UThabo noSiPho noJohn batge ULinclH noSusan nolerato

iziclingqtha ezibini zePitsa. izithathu ezithathu zePitsa. noPalesa batﬁe iPitsa ephe|e|e30.
NitHe kqngakonani? Batge kangakonani? Bat&je kangakanani?
O Isiqingqtha esintje e Tsithathu sePitsc * Tkota
sepitsc okqnlje okonHe okonﬂe
O IPitsa ePhe|e|e307 C Ipitsa ephe|e|e30'.7 * Tikota ezine?

Phendula le mibuzo i|onde|c:30:

e Ukuba ndahlula ipitsa ibe zizihlanu, kufuneka sitﬂe izihlanu ezingophi ukuze sibe sitHe iPitso
ephe|e|e30'? L

e Ukuba ndahlula ikegiki ibe zizithandathu, zingophi izithandathu ekufuneka sizitHe ukuze sibe
sitge ikeHiki ephe|e|e307 L

e 20 88 S 7 8 9 10



Iqe|q ngq|in3e labahlobo
lifumana ipakethe encinci

Soc?jupht{juphu.

Iqe|q

Abantwana qbqseole|eni

Bcngaphi ocgjupht{juphu abaza kufunﬂoan
ngumntquq ngamnye ukuba bahlulelwe
ngokuhngqncﬁo?

Phawula iole|q ofuna ukuba kulo. Kutheni?

Ziza kuba ngaPhi ilekese? Uclapheh: ntoni? Iziqingotha Tzithathu Tikota ezine

ezibini ezithathu

Fakela umbala kwiqhezu e|i|ingqna nento ePhe|e|e30.

Tikota ezintathu Tikota ezimbini
R : Izithj:thu ezibini Isiqingathd
Zhiantiezin® | / Izi/,/qn Izihlanu ezibini
Izihlanu ezihlanu | Y ez U"ct,/,u

Izih/qnu ozibir, Tikota ezine | Ikota enye

Iziqinsdtha ezibini

Ukhetha ntoni Phakathi kweekota ezine zetshokolethi netshokolethi enye ephe|e|eﬁo?
Ngobo kutheni?
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Umatwa-totse neemilo

Jongo imifanekiso 3eemi|o. Ingobo icala e|in3e lemilo |i|(|'\on3e|ekq r\mjengehnﬂe icala?

Ingabc afana twatse?

N
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e *a%
"‘ Nz Zoba e|in3e icala lemilo.

Sisn:

Date:
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Izintlu namaqhezu

Jongq le mifanekiso. Ungakhawdezq kansqkanani ukubala ez zinto.

~
g ~ ngum o| — 'II'
>> [STRS—— ey nE 1
O -
= ykholmu, | 99000 HE TIT
2 ; 00000 BN
= (¢ |ece00 LLL
00000 TIT
00000 I'I.
Uzisebenzise Qjoni iikholamu nemiclolo ukuze zikuncede?
Zingqphi iimilo ezikhoyo? Nika isiclingatha seemilo.
TIIRT ssssss
T = ﬁ:: 000000
=T 3 000000
000000
Zingqphi iimilo ezikho\LJo. Nika isithathu seemilo.
' 000000
NN ﬁﬁﬁ 000000
1T AAA essses
nee 000000
Zingqphi iimilo ezikhogo? Nika ikota 3eemi|o.
EEEE AAAA 000000
000000
EEEN 000000
HEEE A 000000
i Zingophi iimilo ezikhoao? Nika isihlanu seemilo.
0000000
mEEEE | (aaa 0000000
HEEEEN AAA 0000000
EEEEE 0000000
0000000
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qubezek: itheﬁibhﬂe engezﬁntsi.

Isivakalisi samanani Isivakalisi
soPhindo—Phindo samanani
sokwahlula
A A A 2xX3=b b+2=3 Isiolingqthq sezi | Isithathu sezi
A A A okanﬂe okonHe zinto? zinto?
3X2=5b6 b+3=2 3 2
. . . . Isithathu sezi Tkota Bezi
. . . . zinto? zinto?
HEEEN
00000 Tkota Hezi Isihlanu sezi
: : : : : zinto? zinto?
00000
00000

| Ikto 3ee|ekese ezili-12.

Isithathu seelekese ezili-12

Isic[ingdthc seelekese ezili-12.

Umama ubhake cmqqebengwcnq angama -21, esenzela amashishini qsemakhqga. La mashishini

aodole oku: Sebenzisa imifanekiso Hcmcqeloengwona ikuncede.

f Isiqinsatha maHibe nsqmcc{ebengquc\

amaqunube ukuze amanﬂe abe ngawevc:nﬂa.

SIS SIS SIS IS
SIS SIS SIS IS

( Tkota mc&jibe ngamaciebengwona \
etshokolethi ukuze amanye abe ngawevanila.

SCIS SIS SIS IS
SIS SIS SIS IS

S eivisivie)

[ Isithathu moaibe nsamaqebengquc \

ekhdrcmeh ukuze amanﬂe abe ngawevani|q.

SIS SIS SIS
SIS SIS SISIS

S v i)

SOESECeS

I

|28

I

o lo [

18 19 20




qhezu |en9clo|(e|e|a Hezmto

Jongq ezi nkcazelo uze uzitshatise nemifanekiso ubonise ukuba |e|if:>hi iqhezu elifakelwe umbala.

Thetha ngoku. -
Lsigingatha esi-| sengqokelela yezinto . N 'W
Isithathu esi-| sengqokelela yezinto @ @
Tkota e-| yengqokelela yezinto 4. A 4 L
Tshlanu esi-| sengqokelela yezinto ﬁﬁ %#W A‘ A ‘A‘ A

Zakhele esakho isivakalisi ngemifanekiso engezantsi. Kufuneka usebenzise amagama

VYV
AAAAL

Tkota Besi—[..

quql'\ezu kwizivakalisi zakho.

@@@@@@

Ty N N N Wy Ry W W
T WASEFT WAE R AR RS WASE M A WA ]
Iy 8- ]
o -
Ton T

ZXAAL
Freeyee
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Bala ezi zibalo zamagama. Umama ebethengiso iimPoHa ezindala ...

Ebenezikipa ezili-15. Uthengise za-O.
Ut.hensise e|iphi iclhezu?

Krwela umgca nSaPhantsi kombuzo.

Ngawqphi amanani cba|u|eki|e30?

Zoba umfanekiso ubonise imPendu|o Sokho.

EbeneeJezi ezili-18. Uthengise zali-9.
Leliphi iclhezu a|ithen3isi|e30?

Krwela umgca ngaPhantsi kombuzo.
Nngophi amanani qbcl|u|e|(i|eﬂo?

Zoba umfanekiso ubonise imPendulo Hokho.

Ebeneziketi ezili-12. Uthengise ezi-3.
Le|i|ohi iclhezu a|it.|'\en9isi|eso?
Krwela umgca ngaPhantsi kombuzo.

Ngcwophi amanani qbo|u|eki|e30?

Zoba umfanekiso ubonise imPendu|o quho.

Ebeneelohatﬂi ezingama -20. Uthengise za-1,.

Leliphi iclhezu a|ithen8isi|eﬂo?
Krwela umgca ngqphdntsi kombuzo.
Nngophi amanani qbcl|u|e|(i|eﬂo?

Zoba umfanekiso ubonise imPendulo Sokho.

o Qhezu lini |amaqebengwana e|ihor3jiswe ngombcﬂq omthubi?

Ngombcﬂd OZUbG’?

Ngombcﬂa opinki'.>
._ -

dih. . "
7 T

S

12 3F 14

i7 I8

9" 20
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5 P 2 *“"“ = Zoba e|in3e icala |en9ubo nganye. Zifakele umbala.
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